

喜迎新春佳节

咸宁让城市有“颜”更有“序”

■记者周阳 通讯员张冰

春节将至，咸宁将以怎样的市容环境喜迎八方来客，让广大市民度过一个欢乐、祥和、温馨的新春佳节？

近期，咸宁市城管执法委“精细、精准、精致、精心”推进城市管理服务保障工作，致力于打造干净整洁、安全有序、温馨祥和的节日城市环境。



精细保洁 街面美颜

1月22日，咸宁北站广场，环卫工人多人合力，对人行道、道路进行刷洗，还路面底色。

记者了解到，自去年12月份开始，环卫部门启动市城区节前大冲洗行动，按照“道路洗洒+机扫+小养护精洗+喷雾抑尘”四位一体的作业标准，采取“机械+人工”协作模式，每日安排150余名保洁人员、出动39台清扫车辆，对主次干道、商圈广场、车站及早餐夜市等人员密集区域，展开精细化冲洗和巡回保洁，每日平均冲洗路段长约120公里，冲洗面积达250万平方米。

同时，调配40余台作业车辆，对

市城区主要道路高频次洒水降尘。加强保洁力量，强化路面动态保洁，对人行道、慢车道进行巡回清扫，快速捡拾清理路面垃圾，确保市城区环境始终保持干净整洁。

另外，深度清洁环卫设施，对市城区2100余个果皮箱、4300余个垃圾桶进行全面细致的擦拭、冲洗，及时更换损坏部件，确保环卫设施外观洁净、功能完好。增加垃圾中转站冲洗频次，做到场地干净卫生，垃圾转运日产日清。按照“四净三无两通一明”的标准，做好市城区101座公厕管理服务工作，为市民提供清洁舒适的如厕环境。



精准整治 市容有序

春节将至，市城区设置56个春联售卖临时疏导点，在满足市民节日消费需求的同时，确保市容规范有序。

据了解，城管部门加强市容秩序整治，实行错时管理，采取“定点值守+日常巡查”“教育引导+依法查处”相结合的模式，对市城区主次干道、商业街区、农贸市场周边等重点区域加强巡查，督促沿街商户规范经营，落实“门前四包”，整治出店经营、流动摊贩、乱堆乱放、乱停乱靠等违规行为，及时拆除存在安全隐患的广告牌。

数据显示，1月10日以来，城管

部门规范出店经营、占道经营2000余起，劝导机动车驶离人行道300余起，规范非机动车乱停乱放2000余起，巡查夜市餐饮油烟排放单位400余家次，制止露天焚烧60余起，拆除不安全、不规范广告牌30余处。

城管部门还强化大气污染防治，加强对建筑工地、渣土运输车辆的监管，要求施工单位落实防尘降尘措施，规范渣土运输行为；加强夜间巡查，管控餐饮油烟排放；对露天焚烧多发时段、地段，开展拉网式排查；加强烟花爆竹禁燃禁放宣传教育，提升群众环保意识和安全意识。



精心管护 平安出行

市政设施的正常运行，是市民平安出行的重要保障。

据了解，城管部门制定市城区春节期间市政设施维护应急预案，确保快速响应与修复。启动节前专项巡检与维护行动，完成37个高标准井盖的升级改造、267平方米道路坑槽修补、208平方米人行道维修，对中央隔离护栏及人非护栏进行全面清洗。

同时，与路灯服务中心协作，检修53次光源故障，排查16次线路故障，修复15次电源故障。处理17处灯杆等问题，清洁维护33处灯具，为市民营造安全明亮的出行环境。

此外，对市城区公园广场进行全面排查，重点检查沟盖板、栈道、园



精致打造 景观提质

连日来，市城管执法委秉持“喜庆、有序、节俭、利民”的原则，营造节日氛围，增添浓浓年味，点“靓”美好生活。

该委综合考虑区域功能、人群流量及环境特点，在市城区39个重要交通路口、道路渠化岛、公园广场等区域，悬挂红灯笼1.2万余个。在高速路口、人民广场、中心花坛等8个重要点位，栽植时令花卉7万余盆，主要以角堇、常夏石竹、羽衣甘蓝等春节开花的品种为主，通过独特的造型设计和色彩搭配，扮靓城市街头。

与此同时，启动“苗木新春护理”专项行动，根据区域树种特性实施“一路一策”，采用“机械+人工”方式，对市城区公园广场、主次干道行道树

及绿化带开展“地毯式”深度清洁。

如在十六潭公园片区，采用高压洒水车，对银桂路沿线、黄畈及高架桥下5.43万平方米苗木进行“水幕冲刷”，清除树冠积尘；在银泉大道、咸宁北站广场等景观节点，配合人工擦洗，对樟树、栾树、桂花等2235株苗木实施“叶面护理”；在金桂路、旗鼓大道等路段，对20万平方米绿篱及灌木带开展“立体除尘”。

专项行动中，同步开展防冻保温、枯枝清理等“绿植安全过冬”专项养护，打造“绿意盎然迎新春”的城市景观。目前，已完成银泉大道、咸安大道等主次干道8407株行道树的全冠清洗，30.42万平方米绿化带焕发新生。

灯、座椅等公共设施破损情况，目前已整改维修49处。在各公园和重点林区设置森林防火宣传牌，对淦河湿地公园、龙潭湿地公园等处开展绿地防火巡查。对市城区90余处室外视频监控和室内机房设备开展安全巡检，恢复掉线点位，对安全隐患进行整改。加强城区动土作业全过程监管，守护群众脚底下的安全。

市城管执法委相关负责人表示，春节期间，该委将严格落实值班制度，保持投诉举报通道畅通，及时受理12345热线、“咸宁指尖上的城管”随手拍案件，快速反应、有效处置市民反映的城市管理问题，用心用情用力守护城市的和谐平安。